



14 DANA U MEDIJIMA

dvonedeljnik

Izdanje broj 13

17-30. septembar 2011.

Sadržaj

Medijski ambijent

Primerbe Evropske komisije na Predlog Medijske strategije upućene Vladi – Anketa o stavovima novinara Vojvodine – Okrugli sto o pritiscima i kontroli medija u Srbiji – Niz napada i pritisaka na novinare: maltretiran novinar Pressa u Južnoj Osetiji, Pretnje redakciji i novinarima Pravde, Dopisniku Sportskog žurnala pretnje i zabrana prisustva utakmicama FK Novi Pazar, Ujedinjeni regioni Srbije zabranili novinaru da prisustvuje javnoj tribini, Zukorlić tuži brojne medije, Pokret Naši napada NUNS, Elektronske novine Sandžak pres vređaju Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava, Fizički napad na ekipu TV Tutin – Najavljeno prihvatanje Medijske strategije u Vladi 1. Oktobra - Medijski stručnjaci kritikuju Strategiju – Smenjen još jedan urednik glasila na mađarskom jeziku – Protest mađarskih intelektualaca, NUNS i NDNV – Mađarsko nacionalno veće objavilo Medijsku strategiju za medije na mađarskom jeziku – Teofil Pančić i redakcija Mađar Soa kritikovali predlog Strategije za mađarske medije – Kritike Predsednice Udruženja mađarskih novinara

Profesionalizam u medijima

I za pisanu reč na interaktivnoj mreži postoji odgovornost – Savet za štampu počeo sa radom – Čak 400 žalbi novinara I medija Povereniku za informacije od javnog značaja zbog odbijanja Ministarstva finansija da medijima osiguraju informacije – Osnovana Fondacija Dušan Bogavac – Konkurs UNICEFa – Takmičenje TAKTONS u Novom Sadu u novembru – Kineski novinari posetili UNS, RTV i Dnevnik – Italijanski novinari u poseti Srbiji – Tatjana Vojtehovski napušta Pink - Obeleženo 15 godina Blica, 5 godina „24 sata“ i 20 godina Radio Kikinde

Ekonomija medija

Pirati veliki problem za medije: primer TV Santos – Novi VD Direktor Politike a.d. – Tanjug nije zadužen – Ponovo aktuelizovano pitanje većinskog vlasništva u Večernjim novostima zahtevom Saveta za borbu protiv korupcije Vladi - Upravni sud odbacio tužbu VACa oko preuzimanja vlasništva nad Večernjim novostima – Radio Sombor dobio trećeg zastupnika državnog kapitala

Aktivnosti medijskih institucija

NUNS apeluje da se održi Parada ponosa – NUNS započeo projekt „Veća transparentnost lokalnih samouprava“ – NDNV organizovalo raspravu o paradi ponosa – Aktivnosti RATELA na suzbijanju medijske piraterije – Prvi put poslovanje RATELa pred Parlamentom

Novo u medijima

Tradicionalni mediji neće nestati – Urednici Blica ustupili mesta poznatim ličnostima – Otvoren portal mojaviest.com – Beta proizvela tv seriju „Evropa na delu“ – Nova programska šema Happy televizije – Usaglašeni stavovi RRA I RATELA o digitalizaciji

Medijska situacija u Srbiji

Evropska komisija uputila je Vladi Srbije primedbe na Predlog medijske strategije u kojima se navodi da u državnim medijima mora biti obezbeđena uređivačka i finansijska nezavisnost ili se ti mediji moraju privatizovati. U primedbama se ističe da bi trebalo uvesti jasne kriterijume za državno oglašavanje, a pravila tržišne utakmice trebalo bi da budu tako sprovedena da se spreči koncentracija prihoda od reklama i njihova distribucija na monopolistički način, što bi moglo da rezultira zloupotrebom dominantnog položaja i uticaja na profesionalni i finansijski integritet medija. Navodi se i da izvori finansiranja medija treba da se ograniče na transparente projekte i jasne kriterijume. Evropska komisija dodaje i da je nejasna odredba o tome da će država kupovati agencijske servise za sopstvene potrebe, jer to ostavlja prostor za uticaj na medije. Evropska komisija je kritikovala i predlog o osnivanju šest novih regionalnih javnih servisa zato što strahuje da oni neće biti finansijski održivi zbog žestoke konkurencije. U primedbama se navodi i da je, zbog političke prirode saveta nacionalnih manjina i zbog potencijalnog uticaja na medijski sadržaj, podjednako problematična odredba da ti saveti mogu da finansiraju svoje vlastite medije iz državnog budžeta.

(Press, 23.09.2011)

Aktuelne ocene medijske situacije u Srbiji

Istraživanjem „Politički i ekonomski izazovi“ NDNV nastoji da dođe do podataka koji će ovoj organizaciji pomoći da formuliše strateške planove delovanja u budućnosti. Prikupljanje podataka obavljeno je u aprilu 2011 godine na uzorku od 271 novinara i novinarki koji rade u vojvođanskim medijima. Predmet istraživanja, bio je: (1) odnos novinara prema NDNV, (2) odnos između medija i politike, (3) odnos između medija i ekonomije, (4) karakteristike medija na jezicima nacionalnih manjina, (5) odnos novinara prema novim tehnologijama i (6) odnos novinara prema udruženjima novinara. Dobijeni podaci i analiza može se pruzeti u pdf formatu [ANALIZA PODATAKA – Mediji i udruženja novinara : politički i ekonomski izazovi](#).

(NDNV, 22.09.2011)

Okrugli sto na kojem će biti razmatran Izveštaj o pritiscima i kontroli medija u Srbiji kao i problemi i zaključci koje je Savet za borbu protiv korupcije objavio u Izveštaju, organizovan je u saradnji sa Poverenikom za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, Zaštitnikom građana i predstavnicima medijskih udruženja. Govoriće Verica Barać, predsednica Saveta za borbu protiv korupcije, Snježana Milivojević, profesorka na Fakultetu političkih nauka, Rodoljub Šabić, Poverenik za informacije od javnog značaja i zaštitu podataka o ličnosti, Saša Janković, Zaštitnik građana, Ljiljana Smajlović, predsednica UNS I Vukašin Obradović, predsednik NUNS.

(MC, 29.09.2011)

Država i mediji

Srbija treba da uloži dodatne napore za jačanje slobode medija, ukazao je u izveštaju o situaciji u Srbiji komesar za ljudska prava Saveta Evrope, Tomas Hamarberg.

(Blic, 23.09.2011)

Pretnje, napadi i procesi novinarima, medijska suđenja

Predsednica UNS-a, Ljiljana Smajlović, najavljuje da će alarmirati Međunarodnu i Evropsku federaciju novinara, kao i Komitet za zaštitu novinara u Njujorku, zbog maltretiranja koje je srpski novinar Viktor Lazić doživeo na novinarskom zadatku u Južnoj Osetiji, opskrbljen urednom novinarskom legitimacijom. Predsednik NUNS-a, Vukašin Obradović, ocenjuje da „Država mora da zaštiti našeg kolegu i stane na put takvim događajima“.

(Press, 16.09.2011)

Generalni sekretar SEEMO, Oliver Vujović, pozvao je vlasti Južne Osetije da objasne zašto drže novinara Pressa Viktora Lazića u pritvoru i da ga odmah puste.
(Press, 16.09.2011)

List Press obratio se za pomoć u oslobađanju novinara Viktora Lazića i ambasadoru Ruske Federacije u Beogradu, Aleksandru Konuzinu, koji je odbio da pomogne jer ga je Press još 2009. godine uvredio jednim komentatom.
(Press, NUNS, Danas, 16.09.2011)

Novinar Pressa Viktor Lazić pušten je iz zatvora u Južnoj Osetiji.
(Press, 17.09.2011)

Novinar albanske televizije „Klan“ Bojan Božović u pismu „Pravdi“ pretio redakciji i novinarima zbog prenošenja njegove izjave da zna ko je ubica pripadnika specijalne jedinice ROSU.
(Pravda, UNS, 16.09.2011)

Udruženje sportskih novinara Srbije (USNS) i UNS najoštrije su osudili ponašanje podpredsednika Fudbalskog kluba Novi Pazar, Tarika Imamovića, koji je dopisniku Sportskog žurnala Esadu Kučeviću zabranio da izveštava sa utakmica ovog kluba. Upućene su i pretnje Kučeviću, da će biti „likvidiran“ ako nastavi da piše o fudbalskom klubu Novi Pazar.
(FoNet, Danas, 23.09.2011)

Saši Todoroviću, novinaru „Novih knjaževačkih novina“, zabranjen je ulaz na javnu tribinu Ujedinjenih regiona Srbije (URS) „Kako da Knjaževac živi bolje“. Ovaj nesvakidašnji gest dogodio se pred liderom URS-a, Mlađanom Dinkićem.
(Pravda, Politika, NUNS, UNS, 26.09.2011)

Srpski narodni pokret Naši skreće pažnju javnosti da je NUNS pretvoren u centar evroatlantske medijske manipulacije i da NUNS izvrgava ruglu profesiju novinarstva i zagađuje medijski prostor Srbije te se uključilo u promovisanje Gej prajd ideologije.
(www.nasisrbija.org, NUNS, 25.09.2011)

NVO Sandžački odbor za zaštitu ljudskih prava i sloboda podneo je krivičnu prijavu protiv elektronskih novina Sandžak pres, jer su ova nevladina organizacija i njena predsednica Semiha Kačar „javno izloženi poruzi, klevetama i uvredama od strane čitalaca elektronskih novina Sandžak pres“.
(Danas, NUNS, 15.09.2011)

Glavni muftija Islamske zajednice u Srbiji, Muamer Zukorlić, najavio je da će da tuži sve medije u Srbiji koji su objavili optužbe i uvrede iza kojih „navodno“ stoji organizacija „Otpor Sandžaka“, koju Zukorlić smatra nepostojećom.
(Politika, 25.09.2011, UNS, NUNS, Danas, 26.09.2011)

Privredni sud u Novom Sadu doneo je Rešenje po kojem je SBB dužan da odmah nastavi sa emitovanjem programa televizije Kanal 9, jer po članu 16 Zakona o javnom informisanju distributer javnih glasila ne sme da odbije da distribuira nečije javno glasilo bez opravdanog komercijalnog razloga, kao ni da za distribuciju javnog glasila postavlja uslove koji su suprotni tržišnim principima.
(UNS, 27.09.2011)

NUNS najoštrije osuđuje fizički napad na ekipu TV Tutin i zahteva od nadležnih državnih organa da napadači budu identifikovani i kažnjeni. Na novinara Mersida Agovića i snimatelja Tufika Sadovića u centru Tutina nasrnula su četvorica napadača koji su televizijsku ekipu prethodno provocirali. Zaprepašćuje da je izostala brza i adekvatna akcije policije, pa je u policijsku stanicu privedena samo ekipa Televizije Tutin, radi davanja iskaza.
(NUNS, Danas, Pravda, Kurir, 28.09.2011)

Medijska strategija

Medijski sektor pozdravio je usaglašavanje predloga medijske strategije Srbije, ali smatra da je deo o regionalnim javnim servisima potpuno neprihvatljiv i praktično neodrživ.

(Fonet, Beta, Blic, NUNS, NDNV, Večernje novosti, B92, Press, 15.09.2011)

Ministar kulture, Predrag Marković, nije precizirao kada će Vlada Srbije usvojiti medijsku strategiju, ali je ponovio da će pre usvajanja ona biti predstavljena Skupštini Srbije.

(Beta, 15.09.2011)

Koordinator za odnose sa javnošću Vlade Srbije, Slobodan Homen, najavio je da će Vlada do 1. oktobra usvojiti Predlog medijske strategije, istakavši da je najvažnije da taj tekst u međuvremenu bude usklađen sa evropskim standardima.

(Tanjug, Beta, Politika, Pregled, Pravda, Blic, Večernje Novosti, 23.09.2011)

Rade Veljanovski, član radne grupe za izradu medijske strategije, smatra da država već šest godina krši zakon, a to će nastaviti da radi i ukoliko bude usvojen usaglašen predlog medijske strategije. „Ne samo da nije privatizovala medije koji se finansiraju iz budžeta, već će osnovati i nove lokalne, regionalne i medije saveta nacionalnih manjina“, kaže Veljanovski. Udeo države u „Politici“ i „Dnevniku“ je po 50, a u „Večernjim novostima“ 30 odsto. Zbog političkih pritisaka, RTS prenosi sednice Skupštine Srbije. Sve je to nezakonito. Umesto da proda svoj udeo u tim medijima, država će donošenjem ove medijske strategije, omogućiti osnivanje lokalnih i regionalnih glasila.

(Blic, UNS, NUNS, 16.09.2011)

Jan Briza, u autorskom komentaru lista Danas, navodi: Najveći nedostatak Strategije je, svakako, veliki broj „trulih“ kompromisa koji su prilikom njenog pisanja i usaglašavanja na ovaj ili onaj način iznuđeni u „sudaru“ različitih stranačkih interesa, s jedne strane, i strukovnih organizacija s druge. Tako je, već u samom startu, ozbiljno doveden u pitanje pokušaj uvođenja pravila i normi u sada potpuno haotičnoj medijskoj sceni Srbije.

(Danas, 28.09.2011)

Manjinski mediji

Nacionalni saveti nacionalnih manjina mogu biti osnivači javnih glasila na jeziku nacionalne manjine za koju su osnovani, predviđa se konačnim tekstem predloga medijske strategije. U predlogu strategije navodi se da manjinska javna glasila mogu postojati kao komercijalna, kao glasila civilnog društva i kao glasila Nacionalnih saveta nacionalnih manjina.

(Danas 15.09.2011)

Direktor „Panon RTV“, regionalne medijske kuće na mađarskom jeziku sa sedištem u Subotici, Rudolf Mihok, smenjen je s položaja. Odluku je u svojstvu osnivača donela Skupština Fondacije „Panon“. Potpredsednik Mađarskog nacionalnog saveta (MNT) i član Skupštine Fondacije „Panon“, Ferenc Žoldos, naveo je da je jedan od razloga prekid televizijskog prenosa sa Palića 20. avgusta, sa centralnog obeležavanja mađarskog nacionalnog praznika posvećenog osnivaču države i prvom mađarskom kralju Ištvanu. Po Zakonu o nacionalnim savetima, Mađarski nacionalni savet je prošle godine postao suosnivač RTV „Panon“, pa ima svoje predstavnike u rukovodećim telima.

(Tanjug, Dnevnik, Pravda, Večernje Novosti 21.09.2011)

Ovo je drugi slučaj smene urednika u mađarskim medijima. Početkom leta, zbog sličnih primedbi smenjen je glavni urednik „Mađar soa“ Čaba Presburger. U pismu ministru kulture, Mađarski intelektualci su ocenili da su događaji na medijskoj sceni na jezicima nacionalnih manjina ukazali na to da nacionalni saveti drže monopol nad ovim medijima i da oni u velikom broju slučajeva predstavljaju tek glasilo manjinskih političkih partija ili elita.

(Dnevnik, 21.09.2011)

NUNS i NDNV ukazali su da se nastavlja sa smenama urednika u medijima na mađarskom jeziku i zatražili da se „ograniči samovolja nacionalnih saveta u donošenju odluka u medijima čiji su osnivači“. Predlaže se da se medijskom strategijom predvide i izmene Zakona o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, kako bi se ograničila samovolja

nacionalnih saveta.

(Beta, Politika, Danas, Dnevnik, NUNS, Blic, 22.09.2011)

Izvodi iz nečega što se zove „Predlog medijske strategije za medije na mađarskom jeziku od 2011. do 2016“, u produkciji Mađarskog nacionalnog veća Vojvodine, podsetili su me na davne, neslavne dane uspona Slobodana Miloševića na vlast, piše Teofil Pančić. Među genijalnim idejama kojima ovaj dokument vrvi ističe se ona da bi Mađarsko nacionalno veće trebalo da preuzme osnivačka prava nad redakcijama na mađarskom jeziku Radija i Televizije Vojvodine, dakle medijskog javnog servisa AP Vojvodine. Na kraju strategije na pitanje šta je uopšte uloga i smisao tih i takvih medija navodi se odgovor, da „moraju imati značajnu ulogu u ostvarivanju kohezije unutar zajednice i u obnavljanju vrednosti zajednice“; od njih se očekuje da „informišu o nacionalnim praznicima, značajnim datumima i simbolima mađarske nacije u Vojvodini, kao i o očuvanju i osnaživanju verskog identiteta i predstavljanju kulture verskih zajednica“. A kako: Ključno je, kaže Strategija, „da se informisanje obavlja ne samo na mađarskom jeziku, nego i u mađarskom duhu“. Ideja o duhu nacije rodno je mesto svakog fašizma, smatra Pančić.

(Vreme, NUNS, NDNV, 22.09.2011)

Predsednica Udruženja mađarskih novinara Vojvodine, Livia Tot, oštro je kritikovala Nacrt medijske strategije koji je izradio Nacionalni savet Mađara i ocenila da se iz tog dokumenta može pročitati želja Nacionalnog saveta da se meša u delokrug rada urednika. Glavna urednica nedeljnika „Čaladi ker“, Ana Fridrih, kazala je da se iz nacrta strategije vidi da vođođansko mađarsko novinarstvo čekaju „teška vremena“.

(Beta, NUNS, NDNV, B92, 27.09.2011)

Dnevni list Mađar so u redakcijskom komentaru oštro je kritikovao Nacionalni savet Mađara i pojedine političare i naveo da su urednici u listu često izloženi njihovim pritiscima. Povodom nedavne smene direktora RTV Panon, Rudolfa Mihoka, navodi se da se na list „sručio pritisak“, kako ne bi objavio pismo smenjenog direktora. Dodaje se da je bilo pretnji tužbom novinaru, dok je nadležni iz Nacionalnog saveta Mađara telefonom „zivkao urednike“. „Čini im se da sada već mogu da učine sve, telefonski mogu da izdaju uputstva, mogu da prete i lično mogu da pametuju oko uređivačke politike. Naše javne ustanove tretiraju kao ličnu svojinu“. List je naveo i konkretna imena osoba koje su pokušavale da izvrše pritisak na redakciju.

(Beta, NUNS, RTV, NDNV, 26.09.2011)

Profesorka engleskog jezika u Srednjoj mašinskoj školi u Požarevcu Jelena Popović-Ivanović navodno je širila nacionalnu mržnju preko svoje fejsbuk stranice, pozivajući i na otvoreno nasilje nad homoseksualcima. Ova profesorka je napisala da se ne slaže da manjine trebaju da imaju jednaka prava kao većinski narod i da su promoteri tolerancije „izopačeni“.

(Radio 021, 21.09.2011)

Profesionalni standardi

Za svaku javno izrečenu ili napisanu reč postoji odgovornost, rečeno je u diskusiji koju je NUNS organizovalo u saradnji sa OSCE u Srbiji. Istaknuto je da se za javnu reč odgovara isto, bez obzira na to da li je ona rečena ili napisana na nekoj od interaktivnih mreža.

(NUNS, 23.09.2011, Dnevnik, Kurir, 24.09.2011)

Ljudi čija su prava povređena i koji su lično uvređeni tekstovima objavljenim u štampanim medijima, od danas će moći da se žale Savetu za štampu. Osnivači prvog samoregulatornog tela za štampane medije u Srbiji koje će brinuti o poštovanju Kodeksa novinara su: NUNS i UNS, Asocijacija medija i Lokal pres. Predsednik Upravnog odbora (UO) Saveta za štampu je Dragan Bujošević.

(Beta, Politika, Danas, Press, NUNS, Blic, 16.09.2011)

Savet za štampu izabrao je na osnovu konkursa Gordanu Novaković za generalnog sekretara Saveta. Ona je novinarka sa dugogodišnjim iskustvom, a najveći deo karijere provela je u dnevnom listu „Politika“. (Danas, NUNS, 27.09.2011, ASMEDI Newsletter No. 159)

Za prvih desetak dana, otkako je Savet za štampu počeo sa radom u Srbiji, Komisiji za žalbe ovog tela pristigle su dve žalbe na sadržaje u štampanim medijima, navodi Gordana Novaković.

(Danas, 27.09.2011)

Statistički podaci Poverenika za informacije od javnog značaja pokazuju da su novinari podneli 400 žalbi na račun Ministarstva finansija zbog odbijanja da im daju informacije. Žalbe su podneli i zvaničnici udruženja novinara i novinari listova „Politika“, „Blic“, „Danas“, „Kurir“, „Alo“... Manje-više svih medija. Samo donekle je za utehu što su nakon intervencije poverenika prethodno uskraćene informacije tražioci u oko 95 odsto slučajeva, dobili.

(Politika, 16.09.2011)

Ocene, nagrade, kursevi i takmičenja

Naučni program Reagan-Fascell u oblasti demokratije Nacionalne zadužbine za demokratiju (National Endowment for Democracy), sa sedištem u Vašingtonu, upućuje poziv za prijavljivanje za dobijanje stipendija u 2012-2013. godini.

(NDNV, 20. 09.2011)

Kancelarija UNICEF-a u Srbiji oglašava konkurs za godišnju nagradu za medijsko izveštavanje o deci i dečijim pravima. Rok za prijavljivanje radova je 5. novembar 2011. godine.

(MC, 27.9.2011)

Novoosnovana Fondacija „Dušan Bogavac“ će dodeljivati novinarske nagrade za etiku i hrabrost, a takođe će aktivirati i Fond „Dušan Bogavac“ za stipendiranje darovitih studenata novinarstva. Predsednik Skupštine Fonda je novinar Filip Mladenović.

(NUNS, 28.09.2011)

Od 9. do 12. novembra 2011. u Novom Sadu, u prostorijama Radija Novi Sad, Radio-Televizija Vojvodine organizivaće trinaesti TAKTONS, međunarodno takmičenje inženjera zvuka. Ove godine u takmičenju će učestvovati audio inženjeri iz sledećih medija: Radio-televizija Slovenije, Hrvatska radio-televizija, Radio-televizija Bosne i Hercegovine, Radio-Televizija Republike Srpske, Austrijski radio, MTVA-Mađarski radio, Radio-televizija Slovačke, Makedonska radio-televizija, Radio-televizija Crne Gore, Rumunski Radio, Radio-televizija Srbije, Radio-televizija

Vojvodine (koja je domaćin takmičenja). Detaljne i ažurirane informacije dostupne su na vebsajtu: www.taktons.org.
(Taktons, 28.09.20112)

Posete medijima

Delegacija Svekineskog udruženja novinara juče je, u sklopu saradnje sa UNS, posetila redakciju lista „Dnevnik“. Delegaciju su činili urednici četiri velika kineska lista, koji su obišli i Radio-televiziju Vojvodine.
(Dnevnik, NUNS, 22.09.2011)

Generalni sekretar UNS-a, Nino Brajović, primio je u prostorijama ove organizacije četvoročlanu delegaciju Svekineskog saveza novinara.
(UNS, NUNS, 22.09.2011)

Članovi Saveta Republičke radiodifuzne agencije razgovarali su sa izvestiocima Komiteta za monitoring Parlamentarne skupštine Saveta Evrope.
(Blic, 23.09.2011)

Turistička organizacija Srbije organizuje posetu grupe italijanskih novinara iz najprestižnijih štampanih listova Il giornale, Il style (dodatak Corriere della Sera), La Repubblica, Il Riformista.
(www.srbija.travel 23.09.2011)

Medijski auditorij

Kreirana je Facebook stranica „5parazamedije“, online društvena grupa posvećena otvorenoj diskusiji o medijima.
Link: www.facebook.com/5parazamedije.
(BIRN Srbija, MC 22.10.2011)

Medijski transferi

Popularna voditeljka i predstavnik za medije televizije Pink, Tatjana Vojtehovski, nakon skoro decenije rada napušta „Pink Media Group“. U saopštenju koje je prosledila svim medijima stoji da je odluku donela iz potpuno ličnih razloga, „lojalna svojim moralnim i profesionalnim principima“. Vlasnik Pinka, Željko Mitrović, izjavio je za „Blic“ da će za Vojtehovsku vrata njegove televizije uvek biti otvorena.
(Blic, 28.09.2011)

Godišnjice/jubileji

Danas se navršava 15 godina od izlaska prvog broja „Blica“.
(Blic, NUNS, 16.09.2011)

Besplatne dnevne novine „24 sata“ proslavile su 18. 09. peti rođendan.
(Alo!, UNS, 19.09.2011)

Najstariji lokalni medij Radio Kikinda obeležio je 20 godina postojanja. Lokalna radio-stanica program emituje na srpskom, mađarskom, rumunskom i romskom jeziku. Ima 20 zaposlenih i finansira se sredstvima lokalne samouprave.
(Politika, NUNS, 23.09.2011)

In Memoriam

U Leskovcu je umro Milisav Marinković, (82) dugogodišnji novinar i glavni urednik nedeljnika „Naša reč“. Bio je učitelj velikog broja poznatih novinara iz Leskovca.

(Južne vesti 23.09.2011)

U Beogradu je u 72. godini preminuo Milenko Babić Babac, doajen agencijskog novinarstva Srbije i bivše Jugoslavije, dugogodišnji urednik i dopisnik FoNeta, Tanjuga, frankfurtskih Vesti i saradnik nedeljnika NiN.

(Fonet, NUNS, MC, 25.09.2011)

Poslovanje medija

Saopštenje Televizije SANTOS: „TV SANTOS je došla do saznanja da u Zrenjaninu piratska KTV Televizija, kao nelegalni emiter uživa sva prava legalnog emitera, a nema nikakvih obaveza prema državi i republičkom budžetu u koji se godinama unazad slila velika količina novca RTV SANTOS-a. Kao legalni emiter TV SANTOS je platio RRAu, RATELu, SOKOJu i OFPSu od 2008. do 2011. godine više od 18.700.000,00 dinara. Piratska KTV Televizija ne plaća ni jednu od pomenutih obaveza i pravi nelojalnu konkurenciju.“

(Santos-Comerce, 13. 09.2011, NDNV, 12.09.2011)

U Srbiji trenutno 56 stanica nelegalno emituje program, među kojima je 47 radio stanica i devet televizijskih kanala, pokazuju podaci RATEL-a. Najviše nelegalnih emitera evidentirano je u Vojvodini. (NDNV 19.09.2011)

Dvadesetak radnika štamparije novosadskog „Dnevnik holdinga“ koji su u štrajku već više nedelja, zatražilo je od Vlade Vojvodine da im pomogne da dobiju 11 neisplaćenih zarada i zdravstveno osiguranje koje nemaju već 19 meseci.

(Večernje Novosti, 17.09.2011)

Dugogodišnji glavni urednik „Politikinog zabavnika“, Zefirino Grasi, obavljaće funkciju vršioca dužnosti generalnog direktora „Politike a. d.“, pošto je doskorašnji generalni direktor, Milorad Gušavac, podneo ostavku.

(Politika, NUNS 19.09.2011)

Branka Đukić, direktor Tanjuga, demantovala je pisanje Večernjih novosti o „visokoj zaduženosti“ Tanjuga, objavljeno 26. septembra 2011. pod naslovom „Veći dug jača plata“.

(Večernje Novosti, 28.09.2011)

Privatizacija i državni mediji

Savet Vlade Srbije za borbu protiv korupcije zatražio je od Vlade da zaštiti interes države koja u „Novostima“ poseduje 36,2 odsto kapitala i otkloni sumnje da većinski vlasnik te medijske kuće Milan Beko uzurpira državnu imovinu jer mu vlast to dozvoljava. U saopštenju Saveta se navodi da je Vlada 2006. godine utvrdila da su nezakonitim upisom vlasničke strukture „Novosti“ u registar suda povređena vlasnička prava države i naložila Ministarstvu privrede da izvrši reviziju procene i vlasničke strukture kapitala i da do okončanja revizije obustavi sve aktivnosti koje se odnose na evidentiranje i emitovanje akcija „Novosti“. „Nepostupanje Ministarstva privrede po ovom nalogu Vlade i ponašanje republičkog pravobranioca u sporu sa ‘Novostima’ oko zgrade ‘Borbe’, kao i činjenica da je Ministarstvo ekonomije svojim nepostupanjem omogućilo da ‘Novosti’ od 2002. uzurpiraju i imovinu Štamparije ‘Borba’, predstavljaju primer nebrige“, navodi Savet.

(Beta, Pravda, Pregled, NUNS, 16.09.2011)

Upravni sud Srbije saopštio je da je odbacio tužbu austrijskog Ost holdinga na postupanje Komisije za zaštitu konkurencije. Ost holding, koji je u vlasništvu nemačke medijske kompanije Vac, zatražio je pre više od dve godine od Komisije za zaštitu konkurencije odobrenje da preuzme 62,4 odsto akcija „Novosti“, ali je komisija sredinom jula ove godine obustavila postupak dok Upravni sud ne donese odluku po tužbi te firme.

(Beta, Danas, Dnevnik, Pregled, Večernje Novosti, Blic, 28.09.2011)

Od prvog pokušaja privatizacije Radio Sombora, jedan od najstarijih lokalnih elektronskih medija u Srbiji, ne uspeva

da se oporavi, tako da mu je sudbina krajnje neizvesna. Naime, nakon razrešenja donedavne zastupnice državnog kapitala Anite Beretić, republička Agencija za privatizaciju je polovinom avgusta za novog zaštitnika svog većinskog kapitala u ovom mediju postavila Vioriku Blažin iz Zrenjanina, koja se ni do danas nije pojavila u Somboru. Tako je Radio Sombor, ubrzo nakon postavljanja, ostao bez lica koje bi moglo da potpiše bilo koji papir, nalog za plaćanje ili račun.

(Dnevnik, 22.09.2011)

Prema potvrđenim informacijama iz republičke Agencije za privatizaciju, Radio Sombor, je ipak dobio novog zastupnika državnog kapitala. O većinskom vlasničkom paketu akcija u ovom radiju od sada će se brinuti Bojan Đurović, za koga se jedino zna da je Novosađanin, rođen 1978. godine.

(Dnevnik, 23.09.2011)

NUNS

NUNS podržava poziv organizacija za ljudska prava Ministarstvu unutrašnjih poslova da omogući održavanje Parade ponosa 2. oktobra u Beogradu.

(NUNS, Blic, Press, Danas, NDNV, B92 26.09.2011)

NUNS najavljuje početak projekta „Veća transparentnost lokalnih samouprava – PRAVO GRAĐANA, OBAVEZA DRŽAVE“ pokrenutog u okviru inicijative „Podrška civilnom društvu“ Delegacije Evropske unije u Srbiji. U projektu saraduju četiri štampana medija Kikindske“ iz Kikinde, „Čačanske“ iz Čačka, „Grad“ iz Kruševca i „Polimlje“ iz Prijepolja.

(NUNS, 19.09.2011)

NDNV

Press konferencija „Parada ponosa beograd 2011 - Političko pitanje ili pitanje ljudskih prava“ biće održana u ponedjeljak 19. 09.2011. godine u u Medija centru Vojvodine.

(NDNV 16.09.2011)

RATEL

RATEL je objavila spisak 47 radio i devet TV stanica iz 31 grada i sela u Srbiji i Vojvodini, koje emituju program bez dozvole.

(Beta, Pravda, 19.09.2011)

U skladu sa zakonskim ovlašćenjima Ratel je pokrenula odgovarajuće postupke za sankcionisanje radio stanica za koje nisu izdate pojedinačne dozvole za korišćenje radio frekvencija, kao ni dozvole za emitovanje programa. Prema decembru prošle godine, broj stanica koje emituju program bez dozvole se povećao, iako je dotad postojao trend smanjenja broja „piratskih“ emitera. Krajem prošle godine u Srbiji je radilo još 46 nelegalnih stanica, dok je tokom dve godine pre toga 161 „piratska“ stanica prestala sa radom. Inače, od septembra 2008. kada je počela akcija gašenja radio i televizijskih stanica koje emituju program bez dozvole, Ratel je registrovao 181 piratskog emitera sa 211 frekvencija. Broj nelegalnih emitera, menja se svakodnevno, jer mnoge stanice kojima se zapečati objekat i oprema, polome službeni pečat i nastavljaju ponovo sa radom.

(Večernje Novosti, 17.09.2011, Beta, Press, Danas, NDNV, NUNS, UNS, Alo!, 19.09.2011)

Pred poslanicima će se na redovnom zasedanju prvi put naći izveštaj o radu RATEL-a za prošlu godinu. Resorni odbor predložio je parlamentu da usvoji taj izveštaj RATEL-a, kao i plan za 2011. godinu.

(Dnevnik, UNS, 19.09.2011)

U cilju ažuriranja podataka, koje u Registru vodi RATEL, potrebno je da imaći opštih odobrenja, izdatih u skladu sa ranije važećim propisima, dostave popunjen i potpisan Obrazac OB, koji se nalazi se na Internet stranici Agencije: Uputstva i obrazac za pružaoce Internet usluge. Rok za dostavljanje popunjenog obrasca je 15 dana od dana objavljivanja zahteva

(RATEL, 23.09.2011)

Mobilni sajтови, onlajn verzije novina i društvene mreže - neće izbrisati tradicionalne medije. I dalje ćemo čitati novine, slušati vesti na radiju i gledati ključne emisije na TV. Novi mediji će dopunjavati tradicionalne medijske forme, ali ih neće zameniti - kaže Stiv Herman, glavni urednik BBC News vebsajta, koji 28. septembra govori na regionalnom New Media Summitu u organizaciji ABC Srbije.

(Blic, UNS, 17.09.2011)

Povodom 15. rođendana lista „Blica“ urednici su nakratko ustupili svoje funkcije poznatim ličnostima. To izdanje novina uređivali su u svojstvu urednika političke rubrike Vensan Dežer, šef kancelarije EU u Beogradu, a urednika sveta Armando Variko, italijanski ambasador u Beogradu. Sektor ekonomije vodio je guverner Narodne banke Srbije, Dejan Šoškić, zabave pevač Zdravko Čolić, kulture direktor Filharmonije Ivan Tasovac, a sporta kapiten ženske odbojkaške reprezentacije Jelena Nikolić.

(Blic onlajn, UNS, 16.09.2011, Blic, 17.09.2011)

Građani nezadovoljni izveštavanjem tradicionalnih medija, za koje smatraju da često ne izveštavaju o zaista bitnim društvenim pitanjima, sada su na multimedijalnom portalu www.mojavest.com u mogućnosti da sami ponude svoje viđenje stvarnosti. Kvalitetni priloci će se objavljivati kako onlajn tako i u tradicionalnim medijima. www.mojavest.com će najbolje priloge građana plasirati na televizijama i u štampi južnoslovenskog govornog područja. Prva srpska agencija građanskog novinarstva Moja vest je medijski projekat koji sprovodi organizacija Integracije SADA uz strateško partnerstvo novinske agencije FoNet. Projekat je podržala Ambasada SAD u Beogradu.

(MC, 22.09.2011, Danas, NUNS, 27.09.2011, Kurir, 28.09.2011)

Televizijska serija „Evropa na delu“, u proizvodnji Novinske agencije Beta, počće da se emituje u nedelju, 25. septembra na TV B 92 i Info kanalu te televizije. U deset epizoda snimljenih u 20 gradova u Srbiji, obrađene su najvažnije oblasti koje zahtevaju reforme i koje su ključne za napredak ka EU. Serija se bavi pitanjima pravosuđa, energetike, obrazovanja, zdravstva, industrije, poljoprivrede, ekologije infrastrukture, ljudskih prava i medija.

(Danas, 23.09.2011)

Happy televizija 1. oktobra 2011. godine počinje sa prikazivanjem novih sadržaja u okviru jesenje programske šeme. Happy je kolažna televizija sa nacionalnom frekvencijom namenjena porodici, a prošle godine je osvojila nagradu „Beogradski pobednik“, za najperspektivniju televiziju, kao i „Bečki oskar popularnosti“ za najgledaniju srpsku televiziju u dijaspori.

(TV Happy, 27.09.2011)

Digitalizacija

RRA i RATEL usaglasili su stavove o pitanjima nelegalnog emitovanja programa, digitalizacije emitovanja televizijskog programa i obaveze prenosa programa domaćih emitera u kablovskim sistemima, saopšteno je juče. Članovi Saveta RRA i Upravnog odbora RATEL-a izrazili su zabrinutost što, godinu dana od donošenja Zakona o elektronskim komunikacijama, nije počeo Zakonom predviđen inspekcijски nadzor nad korišćenjem radiofrekvencijskog spektra, u cilju suzbijanja nelegalnog emitovanja programa.

(Beta, Danas, NUNS, 17.09.2011)

Izdanje broj 13

17-30. septembar 2011.

- Skraćenice - www.mc.rs/medijski-ambijent.2313.html#103915
- Više o rubrikama biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-skracenic-i-rubrike.2313.html
- Arhiva biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima-arhiva.2355.html
- Početna strana biltena - www.mc.rs/14-dana-u-medijima.2210.html

„14 dana u medijima“ uređuju Marin i Goran Cetinić koje možete kontaktirati putem mail adrese goran.cetinic@gmail.com.

„14 dana u medijima“ predstavlja sažeti prikaz pisanja medija o situaciji u medijima. Nastao je sa ciljem da registruje informacije o medijima objavljene u prethodnih 14 dana u Srbiji, sažete tako da prenesu suštinu medijskih tekstova i grupisane u tematske celine. Urednici prenose vesti ne menjajući suštinu pisanja medija o medijima. Za čitaoce zainteresovane za kompletan objavljen tekst, navodi se izvor i datum objavljivanja.

Ovaj bilten vesti realizovan je zahvaljujući građanima SAD u okviru programa podrške medijima Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Sadržaj biltena je isključiva odgovornost autora i ne predstavlja zvaničan stav USAID-a i IREX-a.

